
Var är vi och vart
är vi på väg?

- Resultaten av Kyrkslätt
kommuns strategienkät 2023



STRATEGIENKÄTENS RESULTAT

GENOMFÖRD
28.4 – 21.5.2023

DATA OM
RESPONDENTERNA

RESULTATEN



DATA OM
RESPONDENTERNA

• Respondenter totalt 568
• Majoriteten 35 – 64 –åringar (70,4 %)
• Största delen Kyrkslättbor (93,1 %)
• Bland svararna fanns också personer aktiva

inom föreningar (14,5 %, 80) och företagare
(11,4 %, 63). 16 personer var
fullmäktigeledamöter (2,9 %)

• Nästan hälften bor i kommuncentrum (45,8
%)

• En stor del har bott i Kyrkslätt över 10 år (74
%)

• Småhusboendet dominerar, det vill säga
egnahemshusboende (52,2 %) och par- eller
radhusboende (30,0 %)



1. Ålder (N = 568)
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2. Förhållande till Kyrkslätt (N = 567)
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Jag är semesterfirare, gäst eller tillfällig besökare
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3. Annat förhållande till Kyrkslätt (N = 161)
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4. Var ikommunen bor du? (N = 565)
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5. Hur länge hardu bott iKyrkslätt (N = 526)
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6. Jag bor eller semestrar iKyrkslätt (N = 528)
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7. Hushållets storlek (N = 559)
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RESULTATEN I
ETT NÖTSKAL

De viktigaste sakerna enligt respondenterna var:
• Goda och väl fungerande tjänster
• Vård av natur och miljö samt vandrings- och friluftsmöjligheter
• Underhåll av kommunala gator, parker och närområden
• Kollektivtrafik och dess tillgänglighet
• Förbättrade forutsättningar för företagsverksamhet och

sysselsättning
• Kultur, motion och fritid

Man är nöjd med boendet men inte så mycket med skötseln av
närmiljön, som till exempel parker och cykelvägar.

Man är nöjd med de offentliga fritidstjänsterna och livet i Kyrkslätt,
men man vill ha mera trygga fritidsmöjligheter för ungdomar.

Utfärdsmöjligheterna i Kyrkslätt är goda, men kulturutbudet lämnar
en del att önska.

Det är viktigt att utveckla kommuncentrum till ett attraktivt
huvudcentrum, men centrumomådena upplevs över lag inte som
särskilt attraktiva.

Naturens betydelse framhävs, men havets och vattendragens
tillgänglighet kunde vara bättre.

Näringar, arbetsplatser, kollektivtrafik och trafikprojekt upplevs inte
som väl skötta saker.

Kyrkslätt rekommenderas som hemkommun, men med lite
reservation.

Frågorna 10-15 bedömdes på
skalan ”helt av samma åsikt – helt
av annan åsikt” (5-1 poäng)



8. Väljbland följande de fem (5) viktigaste saker/teman somkommunen iförstahand börutveckla ihelaKyrkslätt? (N = 567)
De  tio(10) mestavaldasakerna / teman
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Underhåll av kommunala gator, parker och närområden

Kollektivtrafik och dess tillgänglighet

Förbättrade förutsättningar för företagsverksamhet och sysselsättning

Kultur, motion och fritid

Främjande av en konkurrenskraftig lönenivå och välbefinnande i arbetet för
kommunanställda

Planläggning av småhusdominerade bostadsområden

Stärkande av kommuncentrumets attraktivitet med nya boendemöjligheter och tjänster

Investeringar i byggande och förnyelse av centrala områden (kommuncentrum, Masala,
Veikkola, Kantvik)
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9. Väljbland följande de fem (5) viktigaste saker/teman somkommunen iförstahand börutveckla ihelaKyrkslätt? (N = 567)
De därefter mestpopulära sakerna/ teman

Kyrkslätt kommuns strategienkät 2023
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Värnande av tvåspråkigheten

Investering i klimatarbetet och den gröna omställningen

Strikt ekonomisk förvaltning av kommunen

Främjande av invånarnas delaktighet och inflytande

Förbättrad kommunikation om kommunala tjänster

Möjliggörande av livslångt lärande

Annat, vad?

Planläggning av nya affärsområden

Kommunens bidrag för förenings- och organisationsarbete

Ökad kännedom om kommunen genom att förbättra marknadsföringen

Främjande av regional jämlikhet

Utveckling av turistattraktioner

Investering i internationalitet (turism, företag, invånare)
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10. Boende

4,27
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Jag är nöjd med mitt eget boende (N = 558)

Kyrkslätt har trivsamma bostadsområden (N = 564)

Jag är nöjd med mitt bostadsområde (N = 557)

Det går bra att ta sig fram till fots eller med cykel (N = 562)

Jag är nöjd med de lokala tjänsterna (N = 557)

Att bo i Kyrkslätt är samhälleligt (N = 558)

Omgivningen är välskött (t.ex. parker, cykelvägar,... ) (N = 561)
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11. Välbefinnande och tjänster

3,99
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Jag har vänner, bekanta och socialt liv här (N = 561)

Kommunen har goda offentliga fritidstjänster (bl.a. bibliotek, institut, simhall,
idrottsanläggningar) (N = 561)

Jag känner mej frisk och mår bra i Kyrkslätt (N = 559)

I Kyrkslätt kan jag leva det liv jag vill (N = 558)

Kyrkslätts tjänster inom småbarnspedagogiken är högklassiga (N = 549)

Kyrkslätt är känt för sina fungerande tvåspråkiga tjänster (N = 557)

Kyrkslätts undervisningstjänster är högklassiga (N = 551)

Det är tryggt att röra sig i Kyrkslätt oberoende av tid och plats (N = 560)

Barnen har tillräckligt med trygga tidsfördriv på fritiden (N = 552)

Boendebehoven för personer i alla åldrar beaktas (N = 555)

De unga har tillräckligt med trygga fritidsmöjligheter på fritiden (N = 552)
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12. Rekreation, hobbyer, motion etc.
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Vandringsmöjligheterna är goda i Kyrkslätt (N = 554)

I Kyrkslätt kan jag utöva den hobby som jag gillar (N = 554)

Kyrkslätt har mångsidiga möjligheter för personer i arbetsför ålder att utöva hobbyer (N = 548)

Kyrkslätt har mångsidiga möjligheter för barn och unga att utöva hobbyer (N = 547)

Jag är nöjd med föreningsverksamheten och privata hobbyplatser (N = 547)

I Kyrkslätt har seniorer möjlighet till en aktiv vardag och hobbyer (N = 548)

Det finns tillräckligt med parker i centrumområdena (N = 551)

Jag hittar ett passande kulturutbud i Kyrkslätt (N = 550)

Medelvärde

Po
w

er
ed

 b
y 

w
w

w
.q

ue
st

ba
ck

.c
om

   
  2

02
3-

06
-1

4 
13

:4
4



13. Kyrkslätt i utveckling
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Kommuncentrumet bör utvecklas till ett attraktivt huvudcentrum i kommunen (N = 553)

Det finns tillräckligt med parkeringsplatser i centrumområdena (N = 552)

Trafiken på huvudlederna är smidig (N = 552)

Kyrkslätt investerar i projekt för hållbar utveckling / grön övergång (N = 548)

Servicenivån på kollektivtrafiken i centrumområdena är god (N = 551)

Centrumområdena (kommuncentrum, Masaby, Veikkola och Kantvik) är trivsamma (N = 555)

Turismtjänsterna utvecklas målmedvetet (N = 549)
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14. Naturen
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Natur, miljö och landsbygd bör vårdas (N = 552)

Jag uppskattar Kyrkslätts natur och rekreationsmöjligheter (N = 553)

Lokal natur är tillgänglig inom gångavstånd från mitt hem (N = 549)

Jag uppskattar naturen nära mitt bostadsområde (N = 549)

Jag uppskattar rekreationsanvändningen av Meiko, Linlo, Noux och Porkala udd (N = 552)

Jag uppskattar havet och närheten till vattendrag (N = 550)

Porkala nationalparksprojekt ska genomföras (N = 548)

Noux rekreationsmöjligheter ska utvecklas i Veikkola (N = 549)

Havet och vattendragen är tillgängliga (N = 554)
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15. Näringar, arbetsplatser, kollektivtrafik, transportprojekt i Kyrkslätt

2,79
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Kollektivtrafikförbindelserna från Kyrkslätt till andra kommuner fungerar (N = 552)

Kyrkslätt har tillräckligt med butiker, restauranger och andra tjänster (N = 558)

Kollektivtrafiken inom Kyrkslätt är fungerande (N = 554)

Kyrkslätt uppmuntrar och främjar företagande (N = 549)

Kyrkslätt har tillräckligt många arbetsplatser inom olika branscher (N = 551)

Kyrkslätt lockar nya och moderna arbetsplatser (N = 552)
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16. Skulle du rekommendera Kyrkslätt till dina vänner och bekanta som hemkommun? (N = 558)
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Ja, jag rekommenderar varmt

Ja, med reservation

Jag skulle nog inte rekommendera
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DET BÄSTA MED
KYRKSLÄTT

Vi frågade vad som är det bästa med Kyrkslätt.
Förutom svar på den frågan fick vi en mängd konstruktiva

idéer.
Även välfärdsområdet fick respons bland svaren.
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Kulturutbud,
utegym

Regional
jämlikhet
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TACK FÖR DIN INSATS!
Strategiarbetet fortsätter i kommunen. Resultaten
har presenterats i kommunfullmäktiges Strategi- och
ekonomiseminarium, och kommunens vision samt
strategi utarbetas utgående från enkätens resultat.
Målsättningen är att få en utarbetad strategi förd till
beslutsfattning kring årsskiftet 2023 - 2024


